
االفردديي االثالث االوااجب  
ااسم االطالبة:  

االرقم االجامعي:  

 

                                                                                         :ووللاالسؤاالل االأ

االمعلوماتت االتالیية لأحد االمنشآتت االاحتكارریية:  لدیيك                
                                       

حجم 
االإنتاجج  
)Q(  

 
االسعر  
)P(  

االإیيراادد 
االكلي  
)TR(  

االتكالیيف 
االكلیية  

)TC(  

 
االتكالیيف 
االثابتة  

   )FC(  

 
االتكالیيف 
االمتغیيرةة  

)VC(  

االتكالیيف 
االمتوسطة 
االكلیية  

)ATC(  

االتكالیيف 
االمتوسطة 
االمتغیيرةة  

)AVC(  

االتكالیيف 
االحدیيھه  

)MC(  

االإیيراادد 
االحديي  

)MR(  

االأررباحح 
االكلیية  
)π(  

0  20  0  20 20  0 ـ-  ـ-  ـ-  ـ-  ـ 20-   
1  18  18  32 20  12  32  12  12  18 ـ 14-   
2  17  34  40 20  20  20  10  8  16 ـ 6-   
3  14  42  48 20  28  16  9.33  8  8 ـ 6-   
4  12  48  62 20  42  15.5  10.5  14  6 ـ 14-   
5  10  50  76 20  56  15.2  11.2  14 - 2 ـ 26-   

                                                                                     
االمطلوبب:                          

1 ااملئي االفرااغاتت  في االجدوولل أأعلاهه   -  
2 ٬، ووكم تبلغ حجم االأررباحح أأوو االخسائر عند االتوااززنن.االسعر وواالكمیية االتي تحقق أأقصى االأررباحح أأوو أأقل االخسائرحددديي  -  

14ووسعر  3)٬، ووذذلك عند حجم اانتاجج MC=MR=8  <P=14تتحقق أأقل خساررةة في االاحتكارر عندما (  

حیيث تكونن أأقل خساررةة عند االتوااززنن تساوويي ( -6 .(  

 

3 االوحدةة االوااحدةة.أأوو خساررةة  كم یيساوويي رربح  -  

 Q÷π =  

2ـ= 3÷ 6ـ-  

4 تتوقف عن االإنتاجج؟  وو لماذذاا ؟بماذذاا تنصحیين االمنشأةة االمحتكرةة االسابقة ھھھهل تستمر أأمم  -  

(ATC=16 > P=14), (AVC=9.33 < P=14)   إإذذنن تحقق االمنشأةة خسائر وولكن تستمر في االانتاجج لأنن

.أأقل من االتكالیيف االثابتةخسائرھھھها   

 

 

 

 



5 أأوو موضحة أأسماء االمحاوورر وواالمنحنیياتت ووحجم االأررباحح  االمنحنیياتت االحدیيةااررسمي ووضع االتوااززنن في االسوقق باستخداامم  -
بي)یي(ررسم تقر عند االتوااززنن *Qوو  *P وو ATCمع بیيانن قیيمة االخسائر   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

            
 
 
 
 

 
                                                                                         :لثانياالسؤاالل اا  

 
ریال للوحدةة االوااحدةة: 60في سوقق االمنافسة االكاملة بسعر  لمنشأةة تعملبیياناتت االتالیية اال لدیيك  

                                   

حجم 
االإنتاجج  
)Q(  

یيراادد لإاا
االكلي  
)TR(  

االتكالیيف 
االكلیية  

)TC(  

االتكالیيف 
االثابتة  

)FC(  

االتكالیيف 
االمتغیيرةة  

)VC(  

االتكالیيف 
االمتوسطة 
االمتغیيرةة  

االتكالیيف 
 ةطاالمتوس
االكلیية  

االتكالیيف 
االحدیيھه  

)MC(  

االإیيراادد 
االحديي  

)MR(  

االأررباحح 
االكلیية  
)π(  

0  0  62  62  0  -  -  -  - ـ 62 -   

1  60  110  62  48  48  110  48  60 ـ 50-   

2  120  144  62  82  41  72  34  60 ـ 24-   

3  180  192  62  130  43.33  64  48  60 ـ 12-   

4  240  252  62  190  47.5  63  60  60 ـ 12-   

                                                 االمطلوبب:          
1 االفرااغاتت  في االجدوولل أأعلاهه ئي اامل -  
2 .أأوو أأقل خساررةة حددديي حجم االانتاجج االذيي تحقق عندهه االمنشأةة أأقصى أأررباحح -  

قل خساررةة تحققت أأإإذذنن . (MC=MR=P)عندما  أأوو أأقل خساررةة أأقصى االأررباححفي حالة االمنافسة االكاملة تحقق االمنشأةة 
عند ( .60ووسعر ثابت یيساوويي  4) في االجدوولل عند حجم اانتاجج 12ـ-  

AVC, ATC, MC, 
MR 

Q 

D=P 

MR 

MC 

9.33 

14 
16 

3 

ATC 

AVC 



 
3 .االوحدةة االوااحدةةأأوو خساررةة كم یيساوويي رربح  -  

Q÷π=  
3ـ=  4 ÷12ـ-  

4 تنصحیين االمنشأةة االسابقة ھھھهل تستمر أأمم تتوقف عن االإنتاجج؟  وولماذذاا ؟بماذذاا  -  
5 - (ATC=63 > P=60), (AVC=47.5 < P=60)   إإذذنن تحقق االمنشأةة خسائر وولكن تستمر في االانتاجج لأنن خسائرھھھها

.أأقل من االتكالیيف االثابتة  

 
6 مع بیيانن قیيمة أأوو االخسائر موضحة أأسماء االمنحنیياتت ووحجم االأررباحح  االمنحنیياتت االحدیيةااررسمي ووضع االتوااززنن باستخداامم  -

P*  ،٬ Q*  ،٬ATC* ،٬AVC*  بي)یي(ررسم تقر   عند االتوااززنن  
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